



“一村一品”庭院经济红辣椒喜获丰收



省投集团公司绿色环保公益林



便民利民“公众图书角”

学史力行 强化主业 聚焦民生 多办实事

省投集团公司深入开展党史学习教育和“我为群众办实事”实践活动,进一步推动企业高质量发展

党史学习教育开展以来,吉林省投资集团有限公司各级党组织带领广大干部职工深入学习领会习近平总书记在党史学习教育动员部署会上的重要讲话精神,突出国企特色,突出学史力行、突出担当作为,紧扣“学党史、悟思想、办实事、开新局”的工作要求,认真部署、明确责任,把“我为群众办实事”作为党史学习教育的重要内容,坚持问题导向、立足群众需求,真心实意为群众办实事、办实事、解难事。集团公司党委以党史学习教育各项实际举措促进干部职工履职尽责,推动各项工作提质增效,把党史学习教育成果转化为推动吉林经济社会发展、改善我省民生环境的强大动力和工作实绩。

聚焦主业,推动集团公司高质量发展。省投集团公司党委把党史学习教育与落实我省国企改革三年行动方案紧密结合,不断扩大“吉林投资”品牌影响,在服务全省经济社会发展中“体现新担当、展现新作为、实现新突破”,将2021年确立为“项目建设年”,大力谋划新项目,以更有力量贯彻我省“两确保一率先”目标任务,努力把党史学习教育的成效转化为推动企业改革发展、项目实施落地的强大动力。省投集团公司打造的“科技金融综合服务平台”受托管理政府专项资金和基金,已搭建起“政府搭台、省投管理、基金助力、担保兜底、科企参与”的多层次科技金融及衍生服务生态系统,累计投资科技类企业260余户,全部为省内注册企业。省投集团公司主营业务得到良好发展,服务全省经济社会发展的能力显著增强,整体呈现向上向好的发展态势。



洮南生物质热电联产项目

转变作风,加强干部职工思想建设。省投集团公司按照“一个引领,四个突出”的企业发展思路,同步推进“重党建、理思路、强平台、聚主业、化风险、建机制”六大举措,深入学习党的创新理论,将开展作风建设与党史学习教育、巡视整改任务落实、项目建设年工作目标、风险防范化解4个方面深度融合,提出作风建设“四个结合、六个贯穿”工作思路,以“五化”工作法强化作风建设,推动各项工作“清单化”管理、“图表化”推进、“手册化”操作、“模块化”运行、“机制化”落实。集团公司各级党组织在生产一线、重要岗位建立先锋岗、责任区,号召党员点亮“微心愿”,主动“亮身份”,在各项工作中走在前、做表率,推动解决实际问题,以作风变革推动工作“质量变革、动力变革、效率变革”。2021年度,省投集团公司机关党支部被评为省直机关先进党组织;集团公司驻村工作队被评为吉林省脱贫攻坚先进集体;省投集团公司被选为新时代吉林党支部标准体系(BTX)建设的全省首批试点单位。

深入基层,开展“我为群众办实事”。省投集团公司党委将“我为群众办实事”实践活动成效转化为“十四五”开好局起好步的强大动力,认真对照中央、省委相关部署,按照省财政厅的具体要求,积极推进“我为群众办实事”实践活动顺利实施。在深入开展调研的基础上,省投集团公司各级党组织谋划立项的5个实事项目均取得实质进展。

一是全力推进“洮南生物质热电联

产”惠民工程项目实施。项目总投资额3.6亿元,设计年发电量2.4亿千瓦时,清洁供暖面积100万平方米,年消耗地区秸秆约30万吨,减排二氧化碳4.4万吨,可有效解决周边秸秆露天焚烧问题,降低农民处理秸秆的人财投入,实现农民年增收近6000万元。项目已开展联调联试及消缺工作,完成72+24小时整套启动试运移交试生产。

二是推动“梅桦线天然气支线管道”项目建设。项目惠及靖宇、抚松、永吉3县134万周边百姓和100余家企业,对我省能源结构调整、社会经济发展具有重要的战略意义。项目总投资额5亿元,已于9月打火开焊并举行开工仪式,完成焊接443道口,累计焊接里程5.73公里,预计2022年8月竣工投入使用。

三是推动“一村一品”庭院经济干红辣椒种植,在省投集团公司驻村干部的努力协调下,采用“农户种植,企业收购”的订单种植模式,协助脱贫户售卖辣椒110吨,为村集体创收4.3万元,脱贫户平均每户增收800元。

四是开展“全民共建、绿美吉林”义务植树活动。为了展现国有企业社会责任担当,助力长春环保绿化质量提升,改善城市人居环境,省投集团公司组织干部职工160余人,在长春高新区富裕河公园栽种树苗100棵,打造“省投公益林”。

五是在科技文化中心设立“公众图书角”。科文中心作为公益服务类的窗口单位,年均接待游客65万余人次,

“阅读空间、研学课堂——公众图书角”的设立,为广大参观群众提供了休闲阅览服务,创造了良好的文化氛围,受到参观群众的一致认可和好评。

积极履行国有企业社会责任。为促进公益事业,增强企业社会责任,扩大社会影响力,省投集团公司发起设立吉林省投爱心扶贫基金会。基金会成立以来,开展了系列援助行动:九台善满家园残疾人项目,白城洮南“慈善救助圆梦大学”计划,抗疫复工复产,慰问抗美援朝老兵、省退役军人军烈属,“星星天使”自闭症患儿康复及生活救助等项目,合计总支出慰问金91万元;向集团公司定点扶贫村定向捐赠资金200万元。省投爱心扶贫基金会的对外捐助有效诠释了省投集团公司积极投身公益事业、履行社会责任的国企担当,把社会责任理念和要求全面融入企业发展战略、企业生产经营和企业文化,有利于创新发展理念、转变发展方式,是实现企业可持续发展的必然选择。

吉林省投资集团有限公司牢牢把握党史学习教育目标方向,切实把中央和省委对党史学习教育的各项部署要求落到实处,不断推进“我为群众办实事”实践活动取得新进展、新突破。省投集团公司党委坚决贯彻我省“一主六双”高质量发展战略,落实“六稳”“六保”总要求,助力吉林经济社会发展,以党史学习教育成效推动生产经营,为省投集团公司高质量发展提供政治保障。

